



ಮಹಿಳಾಸಂಘದವರಿಂದ ಇಕ್ಕಳದವರನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡ ಡಾ. ರಾಮಣ್ಣವರ

ಅರವಲಕೆಯ ಚುಟ್ಟು ಮದ್ದನ್ನಾಗಲೀ, ಮದುವಾ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನಾಗಲೀ ಬಳಸದೆ ಇವರು ಕೇವಲ ಓದು ಇಕ್ಕಳದಿಂದ ಕಲೆಕೊಂಡು ಎಂಥ ಗಟ್ಟಿ ಪಟ್ಟನ್ನಾದರೂ ಕಟ್ಟಿ ತೆಗೆಯುತ್ತಾರೆ. ಇದು ವಂತಕಥೆಯಲ್ಲ.

1976 ವರ್ಷದ ವೃದ್ಧ. ಸರ ಸರ ಓದುವಂತಹ ಈತನ ಮಾತು ಅಲಳು ಪುರಿಂದಂತೆ. ಈತ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಇಕ್ಕಳ ಪದವಿಯ ಸಣ್ಣ ಉಪಕರಣ ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಕಟ್ಟಿ, ಹತ್ತಿ ಇಕ್ಕಳದ ಹಿಡಿದು ಅದರ ಪಕ್ಕಿ ಅಷ್ಟೇ ಸರಸರ ಬೆಳಗುವಂತೆ ಬರುತ್ತಾರೆ. ಎದುರು ಕುಳಿತ ಗಿಡಾಟಿಯ ಜೊತೆ ಪರಬಂಧನಾ ತಲೆಯ ಮೇಲೆ ಬೆಲೆ ಜೊಡಿಸುವ ಈ ವೃದ್ಧ 'ವಾಕ್ಯರ್' ಅತನನ್ನು ಬೇರೆಯೇ ಬೋಣಕ್ಕೆ ಒಯ್ಯುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತೊಂದೆಡೆಯಲ್ಲಿ ಉಗಾ ಅಷ್ಟೇ. ಕೂಡ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ತಲೆಯನ್ನು ಓದದೆಯೇ ಬಾರಿ ಗಲಗಲ ಅಕ್ಕಿತ್ತ ಅಲಗುಡಿಸುವ ವೃದ್ಧ ಓದದೇ ಇಕ್ಕಳವನ್ನು ಗಿಡಾಟಿಯ ಬಾಯಿಯ ಒಳಗೆ ಹಾಕುತ್ತಾನೆ. ನಿರಂತರವಾಗಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಬಾಯೊಳಗೆ ಹಿಡಿದು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಇಕ್ಕಳ ಜೊಡೆಗೆ ಬರುತ್ತದೆ.



ಡಾ. ರಾಮಣ್ಣವರ

ನೋವಿಲ್ಲದೆ ಹಲ್ಲು ಕೀಳುವ ವೈದ್ಯ ರಾಮಣ್ಣವರ

■ ನೆತ್ತರಕೆರೆ ಉದಯಶಂಕರ್

ಅದು ತನ್ನದೇ ಹಲ್ಲು ಎಂಬುದನ್ನು ನಂಬಲು ಕೂಡಾ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ತಕ್ಕ ಜಾಗುತ್ತದೆ.

ಕೆಲವು ವರ್ಷದ, ಅರವಲಕೆಯ 'ಇಂಟ್ರೆಲ್' ಕೊಠಡೆ, ಓದಿಹಿಟ್ಟು ಕೂಡಾ ನೋವಿಲ್ಲದಂತೆ ಈ ರೀತಿ ಹಲ್ಲು ಕೀಳುವ ಈ ಹಿರಿಯರ ಜೊತೆ ಬರುವಾಗಲೇ ಸಂಗಪ್ಪ ರಾಮಣ್ಣವರ ಮೂಲತಃ ಬೆಳಗುವಿ ಬೆಟ್ಟ ಸಮಾಜಿ ಒಳ ಮಾರ್ಗೋಪದ ವಿವಾಹವಾದ ಇವರಿಗೆ 'ನೋವಿಲ್ಲದೆ' ಹಲ್ಲು ತೆಗೆಯುವ ವಿಧಿ ರೀತಿಯಾಗಲಿ.

ಅದು 50 ವರ್ಷ ಹಿಂದಿನ ಕಥೆ. ಬರುವಾಗಲೇ ಸಂಗಪ್ಪ ರಾಮಣ್ಣವರಿಗೆ ಚಿಕ್ಕವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲೇ ಮ್ಯಾಜಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಗಲಿ, ಅಂದಿನ ಕಾಲದ ಕೆಲ ತರಗತಿವರಗಟ್ಟಿ ಓದಿದ್ದ ಈ ಪುರುಷ ಸಣ್ಣ ಮಯ್ಯನಲ್ಲಿಗೆ ತಂದೆಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡು ತಾಯಿಯ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದು ಮದುವೆಯ

ನಂತರ ಅಯುರ್ವೇದ ಅಧ್ಯಾಸ ಮಾಡಿ 'ವೈದ್ಯ ವಿಶಾಲದ ಅಯುರ್ವೇದ ಥಿಪ್' ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪದವಿ ಪಡೆದು ನಂತರ 'ಎಲ್‌ಡಿಡಿಎಲ್' ವಂತ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಪದವಿಯನ್ನೂ ಗಳಿಸಿ ಸಣ್ಣ ವೈದ್ಯನಾಗುವ ವೈದ್ಯ ವೃತ್ತಿ ನಿರತನಾಗಿದ್ದರು.

ಇದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮುಂಬೈಯ ಡಾ. ಕೆ.ಎ.ಎ.ರವರ ಗುಪ್ತ ಎಂಬವರು 'ನೋವಿಲ್ಲದೆ ಹಲ್ಲು ತೆಗೆಯುವ ವಿಧಿಯನ್ನು' ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕಲಿಯುವುದನ್ನುವರಿಗೆ ಕಲಿಸುವುದು ಎಂಬ ಸಣ್ಣ ಜಾಲಾಟವೊಂದು ಪತ್ತೆಕೊಂಡು ಪ್ರತಿಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಾವಾಗಿತ್ತು. ಡಾ. ಗುಪ್ತ ಗಾಂಧಿ ಆಯುಷ್ಯಯು. ಸುಲಭವಾಗಿ ಹಲ್ಲು ತೆಗೆಯುವ ವಿಧಿ ಬೆಟ್ಟು ಬರಲಿಗೆ ಕೂಡಲೆ ಒಳ್ಳೆಯದೆಯ ಕಲಿಸಲು ಮುಂದಾಗಿದ್ದರು.

'ನೋವಿಲ್ಲದೆ ಬೆರೋಣ' ಅಂತ ರಾಮಣ್ಣವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ದೌಡಾಯಿಸಿದ್ದ ಪಟ್ಟಣಗಳು ಬೆಳೆಸಿ

ರೀತಿ ಪದ್ಧತಿ ಯಾವ ಯಾವ ವರ್ಗದ ಸಂವತ್ಸರಗಳಲ್ಲಿ ಎಂಬುದನ್ನು ಮೊದಲೇ ಗೊತ್ತಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಎರಡೇ ದಿನಗಳ ವಿಧವಾಗಿ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಕರಗಿಸಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದರಾಯಿತು.

ದಿವ್ಯಯೋಗಿನ ಕರಗಿಸುವುದು. ಅದರ ಯಾವ ರೀತಿಗಳಿಗೂ ಈ ವಿಧಾನದ ಮೂಲಕ ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯುವ ದೈವ್ಯ ಇಲರಿಯು ಇಂಪ್ರೋವ್ ಕೊಟ್ಟು ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯುವ ಅನೇಕವಿಧ ವಿಧಾನ ಹಾಗೂ ಗೊತ್ತಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಗೊಳಿಸಿರುವ ಪಟ್ಟು ಕಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ರಾಮಣ್ಯವರ ಒತ್ತಾಯ ಮಾಡುತ್ತಲೂ ಇಲರಿಯು.

ಒಂದು ದಿನ ಮುಂಚೆಯೇ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ರಾಮಣ್ಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಗೆ ಬಂದ ಮುಂದೆಗೊಂಡದ್ದು ತನ್ನ ಮಗದ ಮನೆಗೆ ಬಂದ ಅಂತ ಮೇಲಿನ ಪಟ್ಟುಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗಿದ್ದರು. ಹಾಗಾಗಿ ಕೆಲವು ವಾರದ ಪಟ್ಟುಗಳಿಂದ ಅಪಾರ ಏಗ್ಗುಲು ತ್ಯಾಜ್ಯ ನೋಡಿದ್ದರೆ ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯುವ ವಿಧಾನ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಲ ಕುತೂಹಲದಿಂದ ರಾಮಣ್ಯವರ ಬಳಿಗೆ ಬಂದು ತನ್ನ ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯಲು ಕೇಳಿಕೊಂಡ.

ಪಾಣಿಗೆ ಬಂದ ಅನೇಕ ರಾಮಣ್ಯವರ ತಪ ಮಾಡಿತ್ತು. ಅತನೊಂದಿಗೆ ಕುತೂಹಲದಿಂದ ಮಾಡಾಡುತ್ತಿದ್ದವರೂ ಒಂದು ಪಟ್ಟು ಬಾಯಿಯಿಂದ ಹೊರಕ್ಕೆ ಬಂತು. ಅದಾಗಿ ಗೊತ್ತಾಗಿ ಅಗಲಿತ್ತು. ಇನ್ನೊಂದು ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯುವ ಅಂದ ಅದೂ ಹೊರಬಂತು. ಮತ್ತೊಂದು ತೆಗೆಯುವ ಅಂದ ಮುಂದೆ ಪಟ್ಟು ಹೊರಬಂತು. ರಾಮಣ್ಯವರ ಎಲ್ಲ 16 ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯುವ ರೀತಿಯು ಮುಖದಲ್ಲಿ ಒಂದಿಂತೊಂದು ನೋಡಿಸಿ ಗುರುತಿಸಿತ್ತು. 'ಮೇಲೆ ಬೇಗ ಬಾದವ್' ಎಂದು ಹೇಳಿ ಮನೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು ರಾಮಣ್ಯವರ.

ಮುಂದಿನ ಅತಿ ಬಲರಿಯು ರಕ್ತಕ್ಕಾದ ಅಗಿ ಗೊಳಿಸಿ ಅಂದಿರುವುದೇ ಎಂಬ ಸುಖವು ದೈವ್ಯದಿಗೆ 4-5 ದಿನ ಕಳೆದಂತೆ ಸುದ್ದಿ ಇತ್ತು. ಮತ್ತೊಂದು ದಿನ ಅದೇ ಊರಿನಲ್ಲಿ ಇದ್ದ ಅ ರೋಗಿಯು ದೇಗೆ ರಾಮಣ್ಯವರಗೆ ಕಾಣಿಸಿದ ಮೂಲಕ್ಕೆ ನಿನ್ನ ದೇಗೆ ಸಂತರ ಭೇಟಿ ಅಗಿದ್ದು ಎಂದು ವಿಚಾರಿಸಿದರೆ ಅದಾಗಿ ಭುಕ್ತಿ ಅರಾಮ ಅತ್ತಿ ಊರಿಗೆ ಹೋದೇವೆ' ಎಂದು ಉತ್ತರ ಬಂತು.

ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಉಳಿಸಿದ ರಾಮಣ್ಯವರಗೆ ಈ ರೂಪದ ಅಪಾರ ದೈವ್ಯ ಕೊಡು ನೀಡಿತು. ಸಂತರ ರಾಮಣ್ಯವರ 'ನೋಡಿದ್ದರೆ ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯಲು' ಎಂದೂ ಅನುರಿಯಿ ಮುಂದೆಗೊಂಡ ಮತ್ತು ದೈವ ಹೋಗಲದ ತನ್ನ ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ದೂರವಿತ್ತು. ಅದ್ದರಿಂದ ಉಚಿತ ದಂತ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಕಿರಿದಾಗಿದ್ದು ಮಾಡುತ್ತಾ ತನ್ನ ಕೈಗಳ ಪುರತಿಸಿದರು.

ಪಾಣಕ ರಾಮಣ್ಯವರ ದೈವ್ಯತೆಯ ನೀಡಿ ಕಿರಿಯಾಗಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದ 'ಯಾವ ಪದ್ಧತಿ ತೆಗೆಯಲು ಅಲಗಿದ್ದ ಅಲುವದ್ದು ಮೊದಲೇ ಬೇಕಾದ್ದಿಲ್ಲ' ಎಂದಿದ್ದ ಇವರು ರೈವ ಒತ್ತಿದ ಮಧುಮೇಹ, ಪ್ಲವಯವ ಕೊಂಡರೆ, ಮೂರ್ಛೆ ರೋಗ, ಕ್ಷಯ ಇತ್ಯಾದಿ ರೋಗ ಇರುವವರ ಪಟ್ಟನ್ನು ಈ ವಿಧಾನದಿಂದ ತೆಗೆಯುವುದು.

ರಾಮಣ್ಯವರ ಅವರಿಗೆ ಈ ರೀತಿ ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯಲು ಬಹುಮಾನದೊಳಗೆ ಅತ್ಯಧುನಿಕ ಪರಿಕರಗಳ ಅದ್ವೈತತೆಯಿಂದ ಇಲ್ಲ ಅವರ ಪತ್ನಿ ಸುಖಲಾ ಕೂಡಾ ಅಯುರ್ವೇದ ದೈವ್ಯ ವಿಜ್ಞಾನದ ಮತ್ತು ದಂತ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯಲ್ಲಿ ಅಲವಂಕಿತಾಗೂ ಆರ್ಥಿಮ್ ಐದನಿ ಪಡೆದವರು. ಹಾಗಾಗಿ ಪದವಿಯೇ ಇಲರಿ, ದಂತ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಕಿರಿದಾಗಲಿ ಇಲರಿ ಅತಿಯೇ ರಾಮಣ್ಯವರ ಅವರಿಗೆ 'ದೈವ್ಯವಾದ'.

ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಪಾಣಕ ದೇಶದ ಪುರವೇಳದಲ್ಲಿ ದಂತ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಕಿರಿದಾಗಲಿ ಮುಖೋತ್ತರ ಒನೆ ಮಾಡಿರುವ ರಾಮಣ್ಯವರ ಅವರಿಗೆ 'ದಂತ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಪ್ರಮೇಗ'. 'ದಂತ ದೈವ್ಯ ಚಿಕಿತ್ಸಾ' ಇಂತಿತ್ಯಾದಿ ವಿಧಾನಕರ ವ್ರತ್ತಿತ್ಯಾ ಕೃತಿಗಳ. ದಂತ ಪದಗಳೂ ಬಂದಿವೆ.

ಅಯುರ್ವೇದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಇವರ ನೋಡಿದ್ದರೆ ಪಟ್ಟು ಕಳುವ ಉಚಿತ ಕಿರಿದಾಗಲಿ ಪಾಪವನ್ನು ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ಅಯುರ್ವೇದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಮಾವೇಶ ನಡೆದಿದ್ದಾಗ ಅಗೆ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದ ಎಸ್. ಕೆ. ವೀರೇಗೌಡ, ವಿ ಮೊಟ್ಟಪ್ಪ, ಮತ್ತಿತರರ ಮುಕ್ತವಾದ್ದು ಅದ್ದಿ ನೆರೆದಿದ್ದ ಮುಂದೆ ತಯಾರಿಸಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಮೇಲ್ಕದವೆಯ ಎಂದೆಂ ಕೋರೆ ಪಟ್ಟನ್ನು ತೆಗೆಯಲು ಮಾಡಲು ಪಾಪವರು.

ಈ ಪಟ್ಟುಗಳ 'ಮೇಲೆ' ಕಾಣಿಸಿದರೂ ಇರುವುದರಿಂದ ತುಂಬಾ ಎತ್ತರಕ್ಕೆ ಬೇಕು. ಇವರೂ ಭೀತಿಯಿಂದ ನೋಡುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಒಂದು ಮಂಡ ಒಂದಂತೆ ಎರಡೂ ಕೋರೆ ಪಟ್ಟು ತಮ್ಮ ಪಾಪವರು ಅದರ ನೂರನೆಯ ಭೂಮೋಗಲು ವ್ಯಮಾನವತ್ತಿಗಲು ಇವರ ಕಾರಣಿಯನ್ನು ಸಾರುತ್ತದೆ.

ರಾಮಣ್ಯವರ ನೆಡೆವ ವ್ರತಕರ ಅವರು ಪಾಪವರ ಕಿರಿದಾಗಲಿ ಸುಮಾರು 100 ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಸಿಕೊಂಡವರ ಸುಮ್ 10000ಕ್ಕೂ ಮಿಕ್ಕು ಕಿರಿದಾಗಲಿ ಉತ್ಪಾದಕರಾಗಿ ತಮ್ಮ ಪಟ್ಟುಗಳನ್ನು ತೆಗೆಸಿಕೊಂಡ ಗಣ್ಯರು. ದಿರೀಕ್ಷಿಸಿದರೂ ನೂರನೆಯ ಮಂದಿ.

ಪ್ರಕೃತಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ, ಕಾಮದ (ಪಾಂಡಿತ್) ರೋಗಕ್ಕೆ ಅಯುರ್ವೇದ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯನ್ನೂ ನೀಡಿರುವ ಇವರು ಅನಿಲ ಭಾರತ ಅಯುರ್ವೇದ ಮಹಾಪದ್ಧಿ ಅಯುರ್ವೇದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್, ಅನಿಲ ಭಾರತ ಮೆಟಲ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್, ಕರ್ನಾಟಕ ಮೆಟಲ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಇತ್ಯಾದಿ ಮಾನ್ಯರು ಮತ್ತಿಗಳ ಸದಸ್ಯರು. ಕ್ಷುತಿತ್ಯಾ ಮೋರಾಲಗಳಿಂದಲೂ ಅಗೆ 'ಪರಿಷದ್' 'ಪರ್ವತ'ದಲ್ಲಿ ಪಾಪವರೂ ನೆರೆವರೆ ನೀರಿನ ಅತ್ಯುತ್ತಮಗಿ ಕ್ಷುತಿತ್ಯಾ ಮೋಧರ ಮುಚೆಯಲೂ ಬರುತ್ತಿದೆ.

ಸೂಚಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮಾಡರು

ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ 'ನೀವೆ' ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯುವ ವಿಧಾನ ಚಿರನಿರ 'ಸೂಚಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ' (ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ) ಮಾಡಿರುವ ಚಿಕಿತ್ಸೆ, ಸೂಚಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯಲ್ಲಿ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಮುಂದೆಗೆ ಸೂಚಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮಾಡಲೇ ನೋಡಿಸಿ ಸುಂದರ

ಮುಂದೆಗೆ ಹೋಗುವಂತೆ ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ರಾಮಣ್ಯವರ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ಪಟ್ಟುಗಳ ನೋಡಿಸಿ ಸುಂದರಿಯನ್ನು ಮುಂದೆಗೆ ಒಡೆಯುವ ವರ್ಗದ ಮೇಲೆ ಒತ್ತಿದ ಪಾಪವಾಗುತ್ತದೆ.

ಇದು ಬರೀ ಮಂತ್ರವೇಯಾ ಪಟ್ಟುಗಳೂ ಕರ್ನಾಟಕ ದೈವ್ಯತೆಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆಯ (ಕೆವೈ) ದಂತ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಡಾ. ಎ. ಆ. ಕುರಾಪ್ಪಯ್ಯವರ ವ್ರತಕರ ಇದು ದೈವ್ಯವಿಜ್ಞಾನ ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಪದ್ಧತಿ ಬುಡದಲ್ಲಿದೆ ನಡೆ ಅನ್ವೇಷಿಯನು ನೂರನೆಯ ನಡವು 'ಪಾಲಗ್ನಿ' ಮುಂದೆಗೆ ನೋಡಿಸಿ ಸುಂದರವೆ ರಮಾನುಜ ಸಾಪುರೈ ಕಳಿಸಿಲ್ಪುತ್ತದೆ ಹಾಗೆಯೇ ಈ ದಂತ ದೈವ್ಯ ಒತ್ತಿದ ಪಾಪವಾಗಲೂ ಆಗುತ್ತದೆ. ಅಂದವಕ ಅಧಿಕ ಒತ್ತಿದ ಪುನೋಗಿಯಾದ ಈ ಸುಂದರವೆ ದಂತ ಅದ್ವೈತ ಸುಂದರೂ ಅಧುನಿಕ ಕಾಲ ಇರುತ್ತದೆ ಅಗೆ ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯುವುದು ಅತ್ಯಧುನಿ ಮೊದಲೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ಪುನೋಗಿಯರೆ ಇನ್ನೂ ಮುಂಚೆವಾಗಿ ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯಬಹುದು ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಡಾ. ಕುರಾಪ್ಪ. ಬೆಳಗುವಿಯ ಸರಕಾರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ದೈವ್ಯ ಡಾ. ಹಾಗಾದರೆ ಕೂಡಾ ಇದ್ದೇ ಬೇಕುತ್ಯಾರೆ.

ಪದ್ಧತಿ ಬುಡದ ನಡ ಗುರುತಿಸಿ ಅದು ಮಂದಗಟ್ಟುವಂತೆ ಮಾಡುವುದು ಬಲು ಮುಖ್ಯ. ಕೆಲವುಗಲದ ಮಾಡಿಯ ಪಟ್ಟುಗಳು ಮುಂಚೆವಾಗಿ ಪಟ್ಟುಗಳನ್ನು ಈ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ತೆಗೆಯಲು ಸಾಧ್ಯ ಕೈ ಬೆರಳಿಗೆ ಪದ್ಧತಿ ಬುಡದ ನಡ ಗುರುತರ ಅಂತಹ ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದು ಎನ್ನುವ ಪಾಕ್ಟರ್ ಕುರಾಪ್ಪ ಸುಂದರೂ 40-50 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಡಾ. ಕೆ. ವಿ. ಜಾಯಬೆ ಎಂಬ ದಂತ ದೈವ್ಯವಿಜ್ಞಾನಿ ಇದೇ ವಿಧಿಯನ್ನು ಅಮೆರಿಕಾದಲ್ಲಿನ ವ್ರತಕರ್ಗೆ ಪ್ರಕಾಶ ಗೊತ್ತರೂ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ.

ಒಂದು ವರ್ಷದ ಹಿಂದೆ ಕೆವೈ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ಮಕ್ಕಳ ತಮ್ಮ ಡಾ. ಗೌರ್ ಅವರು ಕಿರಿಯಲ್ಲಿನ ಮಂದಿ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಪಟ್ಟು ತೆಗೆಯ ಕೊಂಡಿದ್ದರೂ ಎಂದೂ ಅವರು ನಡವು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ.

ತಮ್ಮ ಮನವನುಭವಗಳ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕೆ 'ನೀವಿರಕ್ಕೆ' ನಿಂದ ಎಂಬ ಗ್ರಂಥವನ್ನು 'ಛಂದಕ ಬವ' ಕಾವ್ಯಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಒದ್ದಿರುವ ರಾಮಣ್ಯವರ ಹಲವಾರು ಪತ್ರಿಕೆಗಳಿಗೆ ರೀವಿಸಿ ಒದ್ದಿದ್ದರು. ಅಕಾಶವಾಗಿಯೆಂದಿ ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದ್ದು ಬಾಂಬೆ ಕಾಣಿಸಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಡಾ. ಮೋದಿ ಪದ್ಧತಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ರಾಮಣ್ಯವರ ಎಂಬುದಾಗಿ ಮುಂದೆ ಗೊಳಿಸಿದ ಕ್ಷುತಿತ್ಯಾ ಮುಂದೆ ಒಮ್ಮೆ ಇವರ ಕೈಚಳ ನೋಡಿ ಉದ್ಬರಿಸಿದ್ದರಂತೆ. ನೋಡಿದ್ದರೆ ಪಟ್ಟು ಕಳುವ ಅದರ ವಿಧಾನ ನೋಡಿರುವರು ಅವರನ್ನು ಅಧ್ಯಯನವುವುದಕ್ಕೂ ಅಣವು.

ಮೀನು ಬಿ.ಎಸ್. ರಾಮಣ್ಯವರ, ದೈವ್ಯವರ ರೋಗ, ಬಹುಮಾನ, ದೈವವಿಜ್ಞಾನ, ಪಟ್ಟು ಬೇಗವೆ, ಕರ್ನಾಟಕ